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∆ιευθυντές/ντριες 
∆ημοτικών Σχολείων Λεμεσού, Λάρνακας και  Αμμοχώστου 
 
Θέμα: Επέκταση του θεσμού του Μουσικού Σχολείου στον Γυμνασιακό Κύκλο  
 
Μέσα στα πλαίσια της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης, το ΥΠΠ προχωρά στην επέκταση του 
θεσμού των Μουσικών Λυκείων στον Γυμνασιακό κύκλο.  

Η αναγκαιότητα για επέκταση του θεσμού στον Γυμνασιακό Κύκλο έγκειται, κυρίως, στην ανάγκη 
για προσφορά ενός ευέλικτου και φιλικού Προγράμματος Σπουδών προς όφελος της ποιότητας, 
της εμβάθυνσης και της προσφοράς ίσων ευκαιριών. Ως γνωστόν, η ειδική μουσική παιδεία 
απαιτεί οικονομικούς πόρους που πολλά παιδιά στερούνται διότι δεν τους προσφέρεται στο 
πλαίσιο της δημόσιας δωρεάν παιδείας.  
 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού του ΥΠΠ, όπως κατατέθηκε το Σεπτέμβριο του 2014, 
γίνεται αναφορά στις ιδιαίτερες ανάγκες και κλίσεις των μαθητών. Αυτές θα πρέπει να αποτελούν 
την αφετηρία, το κομβικό σημείο και τον τελικό στόχο όλων των επιμέρους δράσεων και μέτρων 
που προωθούνται ούτως ώστε να δημιουργηθούν εκείνες οι προϋποθέσεις ώστε όλοι οι μαθητές 
να έχουν ίσες ευκαιρίες μάθησης και σχολικής επιτυχίας, για να μπορούν να αναπτύσσουν, στο 
μεγαλύτερο βαθμό, τις ικανότητες, τις κλίσεις, τα ταλέντα και τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα τους. Η 
ανάγκη παροχής διαφοροποιημένης εκπαίδευσης και ειδικών προγραμμάτων για ικανοποίηση 
συγκεκριμένων ομάδων μαθητών με ιδιαίτερες ανάγκες και κλίσεις, όπως οι χαρισματικοί και 
ταλαντούχοι μαθητές, κρίνεται από την έκθεση του στρατηγικού σχεδιασμού του ΥΠΠ ως 
επιτακτική. Η επέκταση του θεσμού στον Γυμνασιακό κύκλο θα δημιουργήσει ευνοϊκότερες 
συνθήκες μάθησης και προετοιμασίας χωρίς να επηρεάζει την τελική επιλογή σπουδών του 
μαθητή αφού το πρόγραμμα θα αποφορτιστεί σε μεγάλο βαθμό. 
 
 
  Οι Στόχοι της επέκτασης του Μουσικού Σχολείου στον Γυμνασιακό κύκλο είναι:  
 
     α) Να δοθεί η δυνατότητα σε ταλαντούχους μαθητές, ανεξαρτήτως οικονομικών δυνατοτήτων, 

να πραγματοποιήσουν το όνειρο τους για επαρκείς και υψηλού επιπέδου μουσικές 
σπουδές. 

 
    β)  Να δοθεί η δυνατότητα, έγκαιρα, οι μαθητές να αποκτήσουν τις αναγκαίες βάσεις για υψηλή 

μουσική εκπαίδευση, στοιχείο που είναι σημαντικό ιδιαίτερα όσον αφορά στην εκμάθηση 
μουσικών οργάνων. Επίσης, θα αντιμετωπιστεί η δυσκολία που παρατηρείται σήμερα από 
το γεγονός ότι οι νεοεισερχόμενοι μαθητές του Μουσικού Σχολείου στο Λυκειακό επίπεδο 



παρουσιάζουν έντονη ανομοιομορφία ως προς το επίπεδο των μουσικών τους γνώσεων 
και δεξιοτήτων και η τριετής φοίτησή τους δεν επαρκεί στην μουσική τους ανάπτυξη και 
ολοκλήρωση.  

 
γ) Να επιτευχθεί η ποιοτική αναβάθμιση της ειδικής μουσικής εκπαίδευσης που προσφέρει η 

δημόσια δωρεάν παιδεία της χώρας.  
 
Η εισαγωγή μαθητών μικρότερων ηλικιών στον θεσμό θεωρείται κομβικής σημασίας, αφού τα 
παγκόσμια ερευνητικά δεδομένα δείχνουν ότι οι μουσικές δεξιότητες, γνώσεις, στάσεις και 
συμπεριφορές χρειάζεται να ξεκινήσουν να καλλιεργούνται σε μικρές ηλικίες.   
 
Ο σχεδιασμός του Προγράμματος Σπουδών του Μουσικού Γυμνασίου έγινε σε συνάρτηση με το 
υφιστάμενο εκπαιδευτικό σύστημα, με τη μορφή του Ολοήμερου Σχολείου που εφαρμόζεται ήδη 
στην ∆ημοτική Εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, οι μαθητές θα παρακολουθούν το βασικό Πρόγραμμα 
Σπουδών του Γυμνασίου σε  συνδυασμό με το ειδικό Πρόγραμμα Σπουδών του Μουσικού 
Γυμνασίου. Τα ωρολόγια προγράμματα των τάξεων Α΄ Γυμνάσιου – Α΄ Λυκείου στον πρωινό 
κύκλο μαθημάτων θα περιλαμβάνουν 2 πρόσθετες ώρες Μουσικής. 
 
Η δημιουργία Μουσικού Γυμνασίου θα επιτρέψει την εισαγωγή, σε αυτό, όσων μαθητών το 
επιθυμούν, νοουμένου ότι διαθέτουν τις απαιτούμενες δεξιότητες που αφορούν σε μουσικότητα, 
ταλέντο καθώς και θετικές στάσεις προς τη μουσική, χωρίς οι πρότερες γνώσεις και ευκαιρίες τους 
να τους στερούν τη δυνατότητα για μουσική παιδεία. 
 
Το Πρόγραμμα Σπουδών του Μουσικού Γυμνασίου θα περιλαμβάνει μαθήματα γενικής παιδείας, 
θεωρητικά μαθήματα μουσικής παιδείας, ατομικά ή/και ομαδικά μαθήματα και συμμετοχή σε 
μουσικά σύνολα. Το περιεχόμενο του Προγράμματος  Σπουδών προσφέρει ένα συνεκτικό και 
επαρκές πλαίσιο μουσικής παιδείας, σε επίπεδο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  
 
Το ∆ιδακτικό Προσωπικό θα αποτελείται από μόνιμους εκπαιδευτικούς και ωρομίσθιους 
εκπαιδευτές (αγορά υπηρεσιών όπως ήδη εφαρμόζεται). Θα διακρίνεται σε καθηγητές γενικής 
παιδείας και σε καθηγητές μουσικής παιδείας, οι οποίοι είναι εξειδικευμένοι στους διάφορους 
τομείς της μουσικής, όπως καθηγητές μουσικών οργάνων, θεωρητικών, μουσικής τεχνολογίας, 
παραδοσιακής και βυζαντινής μουσικής. 
 
 
Για την Α΄ τάξη των Μουσικών Γυμνασίων στη Λεμεσό, Λάρνακα και Αμμόχωστο θα επιλεγούν 75 
μαθητές (25 για το κάθε Σχολείο). ∆ήλωση Ενδιαφέροντος δικαιούνται να υποβάλουν 
μαθητές της Στ΄ ∆ημοτικού, οι οποίοι θα επιλεγούν κατόπιν  συνέντευξης  από ειδική Επιτροπή. 
Οι υποψήφιοι θα επιλεγούν μέσα από μια διαδικασία που προσδοκούμε να μην δημιουργήσει 
κανένα αρνητικό συναίσθημα στα παιδιά που θα συμμετέχουν σε αυτή. Βασική προϋπόθεση για 
την επιλογή των μαθητών του Μουσικού Σχολείου  θα είναι οι δεξιότητες που αφορούν σε 
μουσικότητα, ταλέντο καθώς και θετικές στάσεις προς τη μουσική, τόσο των παιδιών όσο και των 
γονέων που πρέπει να στηρίζουν αυτή τους την επιλογή. Η διαδικασία επιλογής θα ολοκληρωθεί 
σε τρείς φάσεις και λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν αργότερα. 
 
Τα μαθήματα προσφέρονται δωρεάν στους μαθητές και το απογευματινό τους πρόγραμμα είναι 
ευέλικτο. Το διδακτικό προσωπικό των Μουσικών Σχολείων αποτελείται από εξειδικευμένους 
καθηγητές στους τομείς της διδασκαλίας όλων των οργάνων, των θεωρητικών, καθώς και της 
Βυζαντινής και Παραδοσιακής μουσικής.  
 
Οι  μαθητές της Α΄ τάξης των Μουσικών Γυμνασίων θα πρέπει να  μετεγγράφονται στο σχολείο 
όπου στεγάζεται το Μουσικό Γυμνάσιο της πόλης τους. 
 



Οι μαθητές οι οποίοι ενδιαφέρονται να φοιτήσουν στην Α΄ τάξη των Μουσικών Γυμνασίων 
Λεμεσού, Λάρνακας και Αμμοχώστου θα πρέπει στείλουν ∆ήλωση Ενδιαφέροντος (επισυνάπτεται) 
μέσω τηλεομοιότυπου, στα αντίστοιχα Μουσικά Σχολεία: 
 

 Λεμεσού: Λανίτειο Λύκειο και Λανίτειο Γυμνάσιο  αρ. φαξ.: 25692055 
 Λάρνακας: Λύκειο Αγ. Γεωργίου και Γυμνάσιο ∆ροσιάς αρ. φαξ.:24823382 
 Αμμοχώστου: Λύκειο Κοκκινοχωρίων «Φώτη Πίττα» και Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων  

«Πάνου Ιωάννου» αρ. φαξ.:23820282 
 
Για το σκοπό αυτό, το ΥΠΠ διοργανώνει Επαρχιακές Ενημερώσεις των Γονέων και Κηδεμόνων και 
των μαθητών και παρακαλείστε όπως ενημερώσετε τους γονείς και τους Συνδέσμους 
Γονέων των Σχολείων σας  για τις ακόλουθες ενημερωτικές συγκεντρώσεις: 
 
Λεμεσός: ∆ευτέρα 15 Ιουνίου 2015 Μουσικό Λύκειο «ΜΑΡΙΟΣ ΤΟΚΑΣ»  
Λανίτειο Λύκειο  Ώρα: 20:00 
 
Λάρνακα: Τρίτη 16 Ιουνίου 2015 Μουσικό Λύκειο Λάρνακας 
 Λύκειο Αγ. Γεωργίου  Ώρα: 20:00 
 
Αμμόχωστος:  Τετάρτη 17  Ιουνίου 2015 Μουσικό Λύκειο Αμμοχώστου  
Λύκειο Κοκκινοχωρίων «Φώτη Πίττα»  Ώρα: 20:00                              
 
 

          
             Ελπιδοφόρος Νεοκλέους 
           ∆ιευθυντής ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 
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Παρακαλώ συμπληρώστε τον πιο κάτω πίνακα: 
 

Μουσικό όργανο που μαθαίνω Επίπεδο 
  
  
  
Μουσικό όργανο που θα ήθελα να 

ασχοληθώ 
 

  
  
  

 
Ενδιαφέρομαι για εγγραφή στο Μουσικό Σχολείο: Λεμεσού/Λάρνακας/ Αμμοχώστου (διαγράψτε 
ανάλογα). 
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